

транспорт спомогна да се обоснове по-добре планът за комуналния автотранспорт за 1958 г. Основният извод в него бе, че комуналният автотранспорт не задоволява нуждите на трудещите се. Този извод бе направен въз основа на редица разработени показатели и илюстрирани с конкретен цифров материал. Това спомогна автобусната мрежа на комуналния автотранспорт да бъде разширена много повече, отколкото се предвиждаше по перспективния план.

Можем да изложим много подобни примери.

Характерно е да отбележим и тоя факт в работата на местните органи по статистика в Плевенски окръг, че през последните години, особено през 1957 г., аналитичната работа се разшири и се издигна на високо ниво. Тя надхвърли рамките на Окръжното статистическо управление и се пренесе и в инспекторатите.

Разбира се, това стана на първо време по административен път чрез утвърждаване на темите със заповед от Окръжното статистическо управление. Те трябваше да се разработят от инспекторатите, след като предварително се оточнят с местните партийни и държавни органи. В Окръжното статистическо управление анализите се разработваха от отделните сътрудници и група сътрудници, а в инспекторатите — главно от старши инспекторите.

През 1957 г. бяха разработени от сътрудниците на Окръжното статистическо управление и инспекторатите 38 аналитични доклада. Голяма част от тях бяха използвани от партийните комитети и народните съвети на пленуми, конференции и др. и спомогнаха за подобряване на стопанската работа. Това говори за големия интерес, който проявиха партийните комитети и народните съвети към икономическите въпроси и анализа на статистическите данни. През 1957 г. пред инспекторатите стояха трудни за разрешаване, но разрешими задачи, които те изпълниха добре. Разработените от тях 31 икономически анализа спомогнаха за издигане авторитета на местните органи по статистика пред партийните комитети и народните съвети. Това показва, че са укрепнали първичните звена на местните органи на Централното статистическо управление.

На края трябва да се отбележи, че методологичната помощ на Централното статистическо управление по аналитичната работа е все още незадоволителна. Няма стройна организация и целенасоченост в аналитичната работа на местните органи по статистика. Кое то се върши от местните органи е до голяма степен стихийно и по самоинициатива, без каквато и да било конкретна помощ от центъра. Този почин на местните органи трябва да се оглави от Централното статистическо управление и да се оказва конкретна помощ, за да могат местните органи по статистика действително да станат първи помощници на партийните и държавни органи. Характерно е и това, че научните работници в областта на статистиката са разработили малко въпроси за аналитичната работа, за свързване на теоретичните въпроси и за тяхното практическо прилагане в този период на бурно развитие на нашата страна по пътя на социализма. Необходимо е да се засили връзката между статистическата наука и практиката. Нашето списание „Статистика“ трябва да разшири тематиката на теоретичните въпроси във връзка с анализа на статистическите данни. Работниците от местните органи по статистика се оп-